Określenie strat na długości przewodu pod ciśnieniem

Celem doświadczenia jest wyznaczenie zależności współczynnika oporów liniowych λ od liczby Reynoldsa. 



Zakres opracowania

1. Wyznaczyć straty liniowe na długości l poziomego rurociągu o średnicy 80 mm, mierząc bezpośrednio wysokości ciśnień piezometrycznych w przekrojach 1 i 2.

2. Obliczyć różnice Δh oraz wartości współczynnika strat energii na długości λ z zależności:
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3. Sporządzić wykres zależności λ = f(Re).

4. Wyznaczyć niepewności pomiarowe.

5. Określić współczynnika oporów liniowych na podstawie wzoru znanego z literatury.

Opis kolejnych etapów doświadczenia

1. Zmierzyć odległość l pomiędzy dwoma przekrojami

2. Za pomocą zaworów ustalić przepływ wody w rurociągu.

3. Odczytać wartość natężenia przepływu na przepływomierzu elektromagnetycznym.

4. Odczytać wysokości ciśnień  piezometrycznych h1 i h2 w rurkach piezometrycznych.

5. Opisane czynności powtórzyć dla sześciu rożnych przepływów.

6. Wyznaczyć niepewności pomiarowe wielkości mierzonych bezpośrednio.
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Odległość między piezometriami l = ..................... m

Temperatura wody T = .............................. oC

Lepkość kinematyczna ν = ............................m2/s.
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